

广电总局禁古装穿越剧胡编乱造，并称——

限制穿越剧不会一刀切

本报讯 “中国电视剧上海排行榜颁奖礼暨2012电视剧制播年会”近日在上海国际会议中心举行，今年的最大奖“国产电视剧品质奖”是空缺，主办方解释今年品质空缺是因为去年国产剧没有一部是很有品质的，许多制片人忧心忡忡地表示现在国产电视剧题材已经枯竭，导致剧集收视率很高，但是很雷人，品质一般。

中国电视剧年产量已经稳

居世界第一，2010年获得发行许可的国产电视剧数量达14000集，去年再创新高猛增到17000集。每年全国电视台电视剧的播出量为6000集到8000集，有60%-70%的电视剧根本不能播出打了水漂。而播出的剧集中，有题材重复、跟风扎堆等问题。

一部《潜伏》红透大江南北，接下来就是谍战剧“跟风”而动，充斥屏幕。博纳影业总裁于冬就很惆怅地说：“现在影视圈不缺

钱，也不缺导演，缺的是好的题材和剧本，所以现在许多制片方都在四处寻觅好的剧本，重金购买。”据记者了解，目前国内一个好的剧本已经卖到了200万元的天价。造成题材枯竭的原因，许多业内人士觉得主要是电视台过分追求收视率，而现在观众又有“审丑”心理，翻拍剧或者跟风剧观众越骂越要看，这就造成了一个恶性循环，观众骂声多收视率反而高，电视台广告就会多。

要解决题材枯竭问题，参加论坛的不少编剧提出要提高国内编剧的地位。

此外，包括尚世影业总经理苏晓以及《步步惊心》制片人蔡艺侬等都提到希望题材限制不要一刀切。蔡艺侬在会上透露前段时间拜会了广电总局负责管理电视剧的李京盛司长，李司长表示对古装穿越剧是宏观调控，只要符合主流价值观，不要胡编乱造，总局还是欢迎穿越剧的。

(半岛)

朱莉导演处女作亮相柏林电影节

据新华社柏林2月11日专电(记者 郭新宇 郑启航)好莱坞女星安吉丽娜·朱莉的导演处女作《血与蜜之地》11日亮相柏林电影节。

《血与蜜之地》入围本届电影节全景单元，讲述的是波黑战争时期一对男女的爱情故事。影片以1992年至1995年的波黑战争为背景，讲述了一个波黑女子与一名塞尔维亚士兵相恋的故事。

影片开拍前，朱莉曾把剧本寄给各媒体记者、作家以及经历过波黑战争的塞尔维亚人和波斯尼亚人，以



防出现一些事实性错误。从一开始，朱莉就打算起用当地演员扮演片中角色。电影在萨拉热窝和布达佩斯拍摄，剧组人员都亲身经历过波黑战争，并把那次经历带到影片拍摄中。

朱莉说，在她参与过的电影中，这部电影是对她最重要的，在这部电影中她忠于自我、感受真实。

《血与蜜之地》是朱莉创作的第一个电影剧本。她说：“当我们年纪变大，我们会意识到有很多事情自己并不知道，然后会尽力去了解和寻找答案。我尽力了解这些冲突和冲突之后的情况，其中一些尤其让我感到揪心，一些故事我不得不讲述，因为它们对我如此重要。”

小沈阳夫妇转型苦情戏

打破夫妻不和传闻

文/片 本报记者 倪自放

2月10日，本山传媒十余位二人转演员抵达济南机场，为电视剧《樱桃》造势，引来近百人围观接机。小沈阳牵着妻子沈春阳的手，恩爱步出机场通道，打破夫妻不和传闻。

被外界称为本山传媒集体转型的苦情大戏《樱桃》，将于本月19日登陆山东、黑龙江、吉林、辽宁四家卫视。《樱桃》由《暖秋》导演王振宏执导，小沈阳妻子沈春阳和本山弟子宋小宝担任主角，赵海燕、小沈阳、蔡维利、李琳等本山弟子参演。

不论是人物塑造，还是情节

设计，电视剧《樱桃》都颠覆了赵本山一贯的轻喜剧风格。导演王振宏透露，之前《樱桃》有过一个电影版，苗圃不惜自毁形象，在片中出演智障母亲樱桃。“当我看到沈春阳在北京台一次节目中表演的母亲形象，我就锁定她当女主角了，而后我又选中宋小宝演她丈夫，第一次找到本山老师，其实是想和他谈价格，但是，本山老师说他其实一直想找个机会给弟子们正名，证明二人转演员不仅能演喜剧，还能演苦情戏，一方面，二人转演员其实很有才，另一方面，每个二人转演



员都有很坎坷的经历。”赵本山看过《樱桃》剧本之后，没等谈价钱，就对王振宏说：“既然你来我这里要人了，说明你还是认可我这儿的演员。这样吧，咱要整就

整大的，我们也需要这样的本子转转型。《樱桃》就算你跟我们公司合作，除了沈春阳和宋小宝，其他演员我都给你出了，我和小沈阳也去。”

历代碑刻拓本收藏展
在天津开展

据新华社天津2月12日专电(记者周润健)为期十天的天津首届中国历代碑刻拓本收藏展12日在天津文庙博物馆开展。

据了解，本次展览参展藏品集津门著名书画家、收藏家的作品及藏品共计百余件。其中西周礼器《毛公鼎》拓本、《天发神谶碑》拓本、北魏书《刁遵墓志》乾隆拓本、柳宗元提名《龙城柳碣》拓本、唐刻《十七帖》宋拓本等都是难得一见的孤本、善本。

据本次收藏展主办方介绍，金石学是中国古代十分传统而又十分显赫的学问，是中国近代考古学的前身。碑刻拓本不仅记录了文字衍化等丰富内容，还反映出真实的历史原貌和汉文字的艺术。近些年，随着收藏之风大起，各种收藏门类不穷，但碑刻拓本收藏略显寂寥。金石拓本的收藏研究比之书画、玉器、珍玩的收藏似乎枯燥一些，它对收藏者的经史、文学等国学知识有更高的要求，需要收藏者潜心钻研、博古通今，方能披沙沥金、去伪存真。



2月11日，2010世界旅游小姐全球总决赛最具人气奖获得者魏晓，在济南为2012世界旅游小姐华北年度冠军总决赛开启助威。2012世界旅游小姐华北年度冠军总决赛，将于2月中旬至3月初在济南举行，为业界带来一场顶级视觉盛宴。

本报记者 王媛 倪自放 摄影报道

艺术微喷摄影作品
走进市民视野

本报讯 2月12日上午，十二月摄影艺术沙龙在济南正式成立，四名发起人以奥体中心猎鹿咖啡馆为常设策展地点，举办了以“全程四驱”为标识，以“摄影艺术、高端输出”为宗旨的首届艺术微喷摄影作品展览。

本次展览的60多件摄影作品，全部以黑白影调呈现，由发起人进行符合“艺术微喷”标准的输出打印和收藏级别的无酸装裱。展览规模虽然不大，但参展作品细腻的影调层次以及现场观看效果，却得到了山东影视文化界和摄影界人士的肯定。

济南十二月摄影艺术沙龙发起人为张闻兵、夏斌、王洪英、何立君。四名发起人统一以“全程四驱”命名，由夏斌担任摄影策展人。

(本报记者)

《经营婚姻》将登北京卫视
李念、朱雨辰演绎婚姻秘诀

本报讯(记者 邱祎)由李念和朱雨辰主演的《经营婚姻》2月16日将登陆北京卫视，该剧由网络小说《婚姻漩涡》改编而成，讲述了夫妻叶小鱼和罗青鸟面对婚姻中遇到的“阻力”，始终坚定携手“经营”婚姻的故事。

《经营婚姻》导演陈燕民曾执导过《守候幸福》、《宽恕》。陈燕民表示，“当年拿到这个剧本的时候，曾有同行朋友提醒说这故事不好弄。但是我看5页就决定接拍，这部戏生活质感非常强，我们注重故事性和话题性，相信会成为电视剧版的‘婚姻秘籍’。”

朱雨辰在剧中扮演男一号饰演“80后”“三好丈夫”叶小鱼，朱雨辰套用刚入行时老师教给的一句话给大家的婚姻生活支招，那就是得“胆大，心细，脸皮厚”。